

Список використаної літератури:

1. Матеріали Вікіпедії. URL: [https://uk.wikipedia.org/wiki/Корпоративна культура](https://uk.wikipedia.org/wiki/Корпоративна_культура).
2. Бабич О.Б. Результативність функціонування суб'єктів державного управління та місцевого самоврядування на основі впровадження корпоративної культури: Автореф. дис... канд. наук з держ. упр.: 25.00.02 / О.Б. Бабич ; Нац. акад. держ. упр. при Президентові України, Харк. регіон. ін-т держ. упр. Х., 2005. 22 с.
3. Захарчин Г.М., Любомудрова Н.П., Винничук Р.О., Смолінська Н.В. Корпоративна культура: навч. пос. URL: https://moodle.znu.edu.ua/pluginfile.php/655171/mod_resource/content/1/Організаційна%20культура.

*Андрієнко М.М., к.е.н., доцент,
доцент кафедри економіки повітряного транспорту,
Національний авіаційний університет, м. Київ*

*Тарасюк Г.А.,
здобувач третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
кафедра економіки повітряного транспорту
Національний авіаційний університет, м. Київ*

СУТНІСТЬ ІНТЕЛЕКТУАЛІЗАЦІЇ КАПІТАЛУ В ПРОЦЕСІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ

Одним із головних чинників, що впливає на стратегічний розвиток вітчизняного бізнесу є інтелектуальна діяльність, ефективність якої визначається інноваційними впровадженнями та розробками. Тому інтелектуальний капітал є досить актуальним, оскільки саме він у значній мірі впливає на інноваційний розвиток підприємств. Наскільки ефективно використовується інтелектуальний капітал можна побачити із результатів економічної діяльності, в основі якої є показники якості персоналу, управлінських технологій, вчасного інформаційного забезпечення та впровадження комерційних інновацій.

В процесі управління підприємством доцільна увага приділяється інтелектуальному капіталу за допомогою аналізу факторів, що впливають на складові інтелектуального капіталу, при плануванні, організації та контролі за

використанням технологічного капіталу, при формуванні ринкового капіталу та безпосередньому управлінні інтелектуальним капіталом [1].

Поняття інтелектуальний капітал використовують у своїй діяльності керівники з метою проведення оцінки компанії за показниками результативності роботи персоналу з метою залучення додаткових інвестицій на перспективу [2].

Інтелектуалізація економіки в розвинутих економічно країнах впливає на принципово якісні зміни, що впливають на світове господарство, яке в свою чергу орієнтується на ефективніше використання інтелектуального капіталу

Інтелектуальний капітал входить до складу капіталу підприємства. Іноді поняття інтелектуальний капітал деякі науковці ототожнюють із поняттям людський капітал. Слід зазначити, що історично першим з'явилося поняття людського капіталу, вже пізніше із розвитком індустріального середовища і в постіндустріальному етапі виникає термін інтелектуальний капітал, оскільки відбувався перехід людства до інформаційної економіки [3].

На думку Ковальнової О.М. «інтелектуальний капітал сьогодні має таке ж велике значення як і основний та оборотний капітал. Під інтелектуальним капіталом більшість сучасних вчених мають на увазі здатність створювати нову вартість інтелектуальних ресурсів та інтелектуальних продуктів» [4]. Крім того дослідниця вказує на те, що інтелектуальний капітал має такі види: людський, структурний, клієнтський, соціальний.

Особливо результати ефективності господарської діяльності гостро відчуються при прояві кризових явищ у світовій економіці та, відповідно, впливові їх на нашу вітчизняну економіку. Тому існують «загрози для стабільності соціально-економічних умов реалізації людського капіталу та потребує інтелектуалізації управління всіх видів діяльності суб'єктів господарювання» [5]. Розв'язати ці проблеми можливо на основі використання інтелектуального капіталу та інформаційних технологій.

Список використаної літератури:

1. Ступнікер Г.Л. Управління інтелектуальним капіталом підприємства на основі економічної діагностики. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=565>.
2. Андрієнко М.М., Матюша М.М. Сутнісна характеристика складових інтелектуального потенціалу підприємства. URL: <https://dspace.nau.edu.ua/bitstream/NAU/53351>.
3. Бутнік-Сіверський О.Б. Розвиток інтелектуального капіталу та його складників у аспекті процесів інтелектуалізації, капіталізації та трансформації (теоретико-методологічний екскурс) URL: <https://dspace.nuft.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/30591/1/intellectualization.pdf>.
4. Ковальова О.М. Інтелектуальний капітал – важлива складова капіталу підприємства. URL: https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream-download/123456789/29781/1/Kovaliova%20O.M._Intelektualnyi%20kapital.pdf.
5. Ареф'єва О. В., Полоус О. В. Соціально-економічні умови інтелектуалізації управління холістичним розвитком підприємства. 2019. URL: https://web.archive.org/web/20201209171647id_/http://znp.nuos.mk.ua/archives/2019/2/7.pdf.

*Будник В.А., к.е.н., професор,
професор кафедри бізнес-логістики та транспортних технологій,
Державний університет інфраструктури та технологій, м. Київ*

*Будник А.О.,
здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня,
Київський національний університет будівництва і архітектури, м. Київ*

ПРОЄКТНИЙ ПІДХІД ДО РОЗРОБЛЕННЯ ТА БУДІВНИЦТВА НОВОЇ ЛІНІЇ МЕТРОПОЛІТЕНУ

Найпопулярнішим інструментом вирішення проблеми надання якісних послуг міського громадського транспорту є перевезення пасажирів метрополітемом, що має такі беззаперечні переваги: велика провізна спроможність і висока середня швидкість. Водночас, через високу вартість, складність і довгі терміни будівництва метрополітен є далеко не у всіх густонаселених місцях Києва, а порівняно з іншими крупними європейськими столицями за показником